

## BUREAU SYNDICAL du 22 SEPTEMBRE 2014

### Compte rendu

L'an deux mille quatorze, le 22 septembre à 18 heures, le bureau du syndicat mixte du Pays et de préfiguration du Parc naturel régional de la Baie de Somme, convoqué le 12 septembre 2014, s'est réuni au centre d'hébergement Communautaire de l'Abbevillois.

Etaient présents : Nicolas DUMONT, Annie-Claude LEULIETTE, Gilbert MATHON, Sabrina HOLLEVILLE-MILHAT, Claude JACOB, Fabrice FRION, Claude HERTAULT, Jean-Marie HÉMERLÉ, Guy Hazard, Pascal LEFEBVRE, Mathieu DOYER, Michel BOUTIN, Patricia POUPART, Gilles CROIZÉ, Eric MOUTON.

Etaient absents : Daniel DUBOIS, Jean-Claude GANDON

Etaient excusés : Jean-Claude BUISINE, Bernard DAVERGNE, Stéphane HAUSSOULIER, Emmanuel MAQUET

Monsieur le Président désigne Pascal LEFEBVRE en qualité de secrétaire de séance.

#### 1/ Information sur les délégations accordées aux Vice-présidents

Le président Nicolas DUMONT énonce les délégations qu'il confie aux Vice-présidents :

Mathieu DOYER « Patrimoine naturel – patrimoine bâti »

Patricia POUPART « Economie rurale, politique énergétique et artisanat »

Fabrice FRION « développement économique et compétitivité » (Industrie, formation, relations internationales)

Gilles CROIZE « services à la population et qualité de la vie » (Culture, éducation, santé, déplacements/mobilité, logement)

Stéphane HAUSSOULIER « économie touristique »

Il propose aux Vice-présidents de prendre contact avec Brigitte Levastre afin de rencontrer les équipes.

Monsieur DUMONT demande à Marion Bonvarlet d'établir un compte rendu rapide des journées Européennes du patrimoine.

Marion BONVARLET commente les différentes actions mises en place à l'aide d'un diaporama et constate leur réel succès auprès de la population.

Régnière-Ecluse : 2 parcours en calèche dont un suivi d'une découverte de la forêt contée et accompagné par un garde de l'ONF, participation : environ 300 personnes.

Les Moulins Riquier de Cahon-Gouy : la visite de la minoterie et la fabrication du pain à l'ancienne ont attiré environ 250 personnes.

Fressenneville : 2 actions : une chasse au trésor pour les enfants, qui a réuni environ 10 participants et une visite guidée à la découverte du passé industriel et architectural de la commune pour environ 40 personnes.

Marie LADONNE prend la parole pour commenter les différentes actions de mobilité :

Initiatives régionales pour l'environnement : environ 20 personnes ont participé à l'opération « tous en selle ! » sur le parcours Abbeville/St Valéry à vélo.

Opération gratuite de marquage de vélo pour lutter contre le vol : 59 personnes se sont déplacées.

Nicolas Dumont fait part de sa satisfaction pour l'organisation de ces différents événements et propose de poursuivre l'examen de l'ordre du jour, en demandant à Marion Bonvarlet de commenter le point 5.

#### Avis sur le PLU de Rue

- Vu l'arrêté préfectoral de création du Syndicat mixte en date du 20 juin 2013
- Vu l'article L 5211-10 du Code Général des collectivités territoriales
- Vu la délibération en date du 12 juin 2014 par laquelle le comité syndical délègue une partie de ses attributions au bureau
- Vu le courrier de Monsieur le Maire de RUE en date du 3 juillet 2014 sollicitant l'avis des personnes associées dans le cadre de la procédure d'arrêt du Plan Local d'Urbanisme,
- Considérant l'avant projet de charte du PNR en Picardie maritime adopté en juin 2013 par l'association de préfiguration

Après avoir entendu l'exposé de son rapporteur et en avoir débattu, le Bureau émet à l'unanimité un avis favorable sous réserve de prise en compte des observations énoncées dans le document joint en annexe.

Nicolas Dumont demande ensuite à François Brasseur d'exposer **le dossier de manifestation d'intérêt au programme LEADER 2014/2020.**

François BRASSEUR rappelle les principes de l'AMI et les objectifs du programme LEADER 2014/2020 qui visent le développement économique des zones rurales.

3 grands axes peuvent être engagés au niveau de l'AMI :

- L'économie touristique
- Le développement des filières agricoles
- Le maintien et le développement des services

François Brasseur propose que le périmètre pris en compte soit celui du PNR.

M. MATHON indique qu'il serait souhaitable de se rapprocher du Pays Santerre Haute Somme qui a déjà bénéficié du programme LEADER.

M. Nicolas DUMONT propose d'inviter l'équipe du Pays Santerre Haute Somme au comité syndical afin qu'elle témoigne de son expérience sur le sujet.

Il est convenu de répondre à l'appel à manifestation d'intérêt régional pour le 24 octobre et de constituer un groupe de travail autour de Patricia Poupart pour réfléchir au dossier de candidature.

Un courrier sera adressé à C. Roussel afin de connaître la décision du Pays Interrégional Bresle Yères sur l'AMI.

Nicolas Dumont propose à Brigitte Levastre de commenter le sujet des conventions.

Mme LEVASTRE indique que 2 conventions ont déjà été signées en juillet 2014, l'une avec l'EPTB Authie et la seconde avec le conservatoire d'espaces naturels de Picardie. Elle présente les différentes structures avec lesquelles le Syndicat est en passe de conventionner mais indique que, malheureusement, les versions définitives ne peuvent encore être soumises à validation du Bureau.

Nicolas DUMONT rappelle que les conventions cadres seront suivies de volets opérationnels.

#### Avenir du réseau Investir en Picardie maritime

Le président expose l'action du réseau Investir en Picardie maritime et son intérêt pour le territoire.

Il indique que le portage du réseau doit pouvoir évoluer afin de mieux répondre aux attentes des communautés de communes tout en garantissant son financement sur le long terme.

Une proposition sur l'avenir de ce réseau sera faite lors d'une prochaine réunion de bureau.

Monsieur Jacob souhaite qu'un véritable bilan soit dressé afin de bien évaluer les actions réalisées et pense que l'accompagnement des petites entreprises devrait être réfléchi.

Mme LEVASTRE donne ensuite un compte-rendu de sa rencontre avec Mme CANOVA-RAMET Directrice du PNM, en date du 31 juillet 2014.

Il est convenu que le syndicat mixte envoie à l'équipe du Parc naturel marin la dernière version du projet de charte pour remarques éventuelles.

Les équipes techniques seront associées aux groupes de travail mis en place par l'une ou l'autres des structures.

La présentation du projet de PNR sera réalisée devant le conseil de gestion du PNM et Madame CANOVA-RAMET viendra présenter le projet de PNM au Comité Syndical de Baie de Somme 3 Vallées le 10 décembre 2014.

M. Mathieu DOYER est désigné pour représenter « Baie de Somme 3 Vallées » au conseil de gestion du PNM.

## Point d'information sur le Conseil des Maires, le Conseil Scientifique et le Conseil de développement

Jean-Michel COULIER présente aux membres du bureau les différents organes participatifs.

Conseil scientifique : une visite du territoire a été faite avec Thierry LECOMTE et l'équipe du PNR en Août. Cette rencontre renforce la motivation de M. LECOMTE à vouloir animer le conseil scientifique.

Conseil des Maires : Un séminaire élus et techniciens communaux aura lieu le mardi 3 février 2015 autour des problématiques suivantes : gestion de l'espace public, patrimoine architectural et paysager, gestion de l'eau et communication.

Annie Claude Leuliette souhaite que les élus réfléchissent également à la question des friches industrielles ou agricoles.

Conseil de développement : Une convention avec le CESER est en cours de signature.

Jean-Michel COULIER rappelle que la préparation des assises du tourisme aura lieu le 30 septembre et les assises elles mêmes se tiendront le 4 novembre 2014 à l'Abbaye Royale de Saint Riquier.

Nicolas Dumont remercie M. Coulier et demande à Madame Levastre de commenter l'avancée du SCoT.

Madame Levastre indique que le Syndicat mixte a fait part à Madame la Préfète de la Somme, de son souhait de bénéficier du dispositif d'aide mis en place dans le cadre du Plan Submersions Rapides qui promeut la prise en compte des risques littoraux dans le SCoT. Il est rappelé aux Présidents de Communautés de Communes qu'il est urgent de délibérer sur le périmètre validé par le Syndicat mixte.

Nicolas Dumont donne la parole à Frédéric-Nicolas Kocourek qui indique qu'un comité de pilotage pour le suivi de l'inventaire du patrimoine du Vimeu Industriel va être mis en place et réuni à la fin du mois de novembre.

Enfin, M. le Président évoque la question de la dénomination du futur Parc régional. Il donne lecture des suggestions émanant de l'équipe technique : Baie de Somme 3 Vallées, Baie de Somme terre picarde, Baies et plateaux de Picardie maritime, Picardie maritime, Picardie maritime – Baie de Somme, Terres et Baies de Picardie maritime, Terres et Baies de Somme.

La dénomination « Baie de Somme 3 Vallées » est finalement confirmée.

Aucune autre question n'étant soulevée, Nicolas Dumont lève la séance à 20h.

Le secrétaire de séance,  
Pascal Lefebvre



Le Président,  
Nicolas Dumont

